
١ 
 

  ١٧/١٠/١٤٠١تاريخ امتحان:
  مهر مدرسه:

    مشهد٥آموزش و پرورش ناحيه   
  واحديك-دبيرستان دخترانه امام رضا(ع)آموزشگاه متوسطه:

      ٢زيست شناسيسوالات امتحاني درس:

  نام ونام خانوادگي:

  صنعتينام دبير يا طراح:  كلاس:  ٢١تعدادسوال:  ٤تعدادصفحه:  دقيقه٩٠ مدت امتحان:

  صبح٨  ساعت شروع:  شماره صندلي:  يازدهم تجربيپايه:  شماره دانش آموزي:  صبحاول نوبت 

  بارم   ٢زيست شناسي سوالات  سوال

١  

  جملات صحيح و غلط را بدون ذكر دليل مشخص كنيد :
  الف) پيام عصبي در اثر تغيير مقدار يون ها در دو سوي غشاي ياخته عصبي به وجود مي آيد.

  و پاراسمپاتيك همواره بر خلاف يكديگر كار مي كنند. ب ) اعصاب سمپاتيك

  ج ) گيرنده هاي مكانيكي در حلزون گوش بر خلاف گيرنده هاي موجود در مجاري نيمدايره ، مژكدار هستند.

  د ) در جلو و زير هر چشم مار زنگي سوراخي است كه گيرنده هاي پرتوهاي فرابنفش در آن قرار دارند.

  مصرف مي شود. ATP ،توليد و در زمان انقباض   ATP،  ماهيچه اي ، در زمان استراحته ) در يك تار 

  و ) هيپوتالاموس در دومين خط دفاعي بدن فعاليت مي كند.

٥/١  

٢  

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد:
  ............. است.هدايت پيام عصبي در رشته هاي عصبي ميلين دار از رشته هاي بدون ميلين هم قطر الف) 

  ب ) در گوش بخشي به نام .................... حلق را به گوش مياني متصل مي كند.

  ج ) گيرنده هاي بويايي در .............. قرار گرفته اند و پس از تحريك ، پيام هاي بويايي را ابتدا به ............. مي برند.

  زانو شركت كرده ولي با درشت ني مفصل ندارد.د ) استخوان ................ در مفصل 

  ه ) عبور گلبول هاي سفيد از ديواره مويرگ ها ، ................... ناميده مي شود.

٥/١  

٣  

  پاسخ صحيح را انتخاب كنيد :

هر دو)  –ماهيچه هاي صاف –الف)بخش پيكري دستگاه عصبي محيطي ، پيام هاي عصبي را به (ماهيچه هاي اسكلتي

  رساند.مي 

  استراحت) هستند.- ) براي ديدن اجسام دور، اجسام مژگاني در حال (انقباضب

  سلول عصبي) تمايز يافته هستند. -) گيرنده هاي چشايي نوعي ( سلولج

  شكمي) بدن قرار دارد. -برخلاف) ماهيچه دو سر ران ، در سطح (پشتي  -د ) ماهيچه توام (همانند

  افزايش) كلسيم مدفوع مي شود.-وجب (كاهشه ) ترشح هورمون پاراتيروئيدي م

  هر دو) صورت مي گيرد. -ائوزينوفيل ها - و ) ترشح هيستامين توسط (ماستوسيت ها

برخلاف) اينترفرون نوع يك ، در سلول هاي سالم ساخته شده و در غشاي -ز ) پروتئين هاي مكمل (همانند

   آورد. سلول هاي آلوده به ويروس) منافذي به وجود مي -( ميكروب

٢٥/٢  

 



٢ 
 

٤  

  گزينه صحيح را انتخاب كنيد:

 كداميك از موارد زير فاقد آنزيم ليزوزيم است؟ ٤-١

  ب) عرق                              ج) چربي سطح پوست                       د) بزاق     الف) اشك                        

  

 كدام گزينه موجب افزايش قند خون نمي شود؟ ٤-٢

  هورمون گلوكاگون         ب) هورمون هاي تيروئيدي        ج) هورمون اپي نفرين          د) هورمون كورتيزول الف)

  

 تارهاي ماهيچه اي كه ، براي حركات استقامتي ويژه شده اند ،  كداميك از موارد زير جزو خصوصيات ٤-٣

  نمي باشد؟
  ب) بيشتر انرژي خود را به روش هوازي تامين مي كنند.              الف) داراي رنگ قرمز مي باشد.                

  ج ) داراي تعداد زيادي ميتوكندري هستند.               د ) در حين فعاليت مقدار زيادي لاكتيك اسيد توليد مي كنند.

٧٥/.  

  

  

٥  

  جاهاي خالي را پر كرده و كلمه مناسب را انتخاب كنيد:
توسين در ............ ساخته شده ، بر ماهيچه هاي صاف غدد شيري تاثير گذاشته و باعث الف) هورمون اكسي 

  منفي) تنظيم مي شود. -خروج) شير مي شود. عملكرد اين هورمون توسط چرخه بازخوردي (مثبت -(ساخت

اتصال بين اكتين و خراب شدن) پل هاي  -ب ) افزايش غلظت يون ............... در سيتوپلاسم تار ، موجب (تشكيل

  ميوزين مي شود.

٢٥/١  

٦  

  با توجه به نمودار و شماره هاي مشخص شده ، به سوالات زير پاسخ دهيد:
  الف) در كدام شماره ، غلظت يون سديم بيرون ياخته 

  تر است؟ داخل آن بيش عصبي زنده از
  ب) در كدام شماره كانال هاي دريچه دار پتاسيمي باز هستند؟

  پتاسيم بيشتر است؟ -كدام شماره فعاليت پمپ سديمج ) در 
  

٧٥/٠  

٧  
  درانعكاس عقب كشيدن دست:

  ؟الف) به طور كل چند نورون شركت دارند
  فعال تشكيل مي شود؟غير ب) چند سيناپس 

٥/٠  

٨  

  پاسخ كوتاه بدهيد:
  (..............................)الف) محل ساخته شدن ناقل هاي عصبي در يك نورون .     

  ب) بخشي كه مغز را به دستگاه عصبي محيطي مربوط مي كند.    (............................)
  ج ) مصرف اين ماده زمان واكنش فرد به محرك هاي محيطي را افزايش مي دهد.    (.........................)

  در اين نوع نورون ، رشته هاي عصبي از يك نقطه خارج شده و هر دو ميلين دارند.  (..................) به طور معمولد ) 

  . (.....................)شود يم يدهد يختار نردبان ماننده ) دستگاه عصبي اين جانور به شكل سا

٢٥/١  

 



٣ 
 

٩ 

را پيدا كرده و شماره مورد نظر را يادداشت كنيد. ز ستون سمت چپ ، عبارت مربوط به هريك از موارد ستون سمت راست ا

  ( در هر ستون يك كلمه اضافه است.)
  سلول هاي پشتيبان -١  الف) پرده هاي مننژ

  حافظه بلند مدت-٢  ب) بيماري ام اس

  تغيير پتانسيل الكتريكي دو طرف غشا-٣  ج ) كرمينه

  بافت پيوندي-٤  د ) ناقل عصبي
  

٧٥/٠  

١٠  

  شكل و شماره گذاريهاي انجام شده ، به سوالات زير پاسخ دهيد: با توجه به
  الف) كدام شماره محل پردازش اوليه و تقويت

  اطلاعات حسي را نشان مي دهد؟ 
  ب ) مركز اصلي تنفس كدام شماره است؟

  ) كدام بخش مغز را نشان مي دهد؟١( ج ) شماره

٧٥/٠  

١١  

  پاسخ كوتاه بدهيد: 
  هاي بخش دهليزي گوش چيست؟ الف) عامل محرك گيرنده

ب ) گيرنده هاي موجود در پاي مگس چه نوع گيرنده هايي هستند؟ اين گيرنده ها به كدام گيرنده هاي بدن انسان 
  شباهت دارند؟

  در كدام قسمت هاي بدن قرار دارند؟ يتحس وضع يرنده هاج ) گي

٥/١  

١٢  

  اصلاح مي شود؟بيماري نشان داده شده در شكل زير ، با چه عدسي 
  
  
  

٢٥/٠  

  هر يك از موارد زير چه نوع گيرنده اي محسوب مي شود؟  ١٣
  گيرنده ميزان اكسيژن در آئورتالف) گيرنده هاي موجود در خط جانبي ماهي                    ب) 

٥/٠  

١٤  

  (نام آنرا بنويسيد.)تعداد كداميك از سلول هاي زير در لكه زرد بيشتر است؟
  
  
  
  
  

٢٥/٠  

١٥  

  پاسخ كوتاه بدهيد:در مورد دستگاه حركتي به سوالات زير 

  الف) محل قرار گرفتن اعصاب و رگ ها در بافت استخواني فشرده كجاست؟

  ب ) مفصل آرنج چه نوع مفصلي است؟

  ج ) مصرف دخانيات چگونه باعث بروز پوكي استخوان مي شود؟

  بخش اسكلت محسوب مي شوند؟د ) استخوان هاي كوچك گوش جزو كدام 

  مي توان ديد؟ ياستخوان  رمز استخوان را در كدام بافته ) مغز ق

  و ) اندازه بخش تيره  در زمان انقباض چه تغييري مي كند؟

  ز ) از پشت سر هم قرار گرفتن ساركومر ها ، كدام بخش تشكيل مي شود؟

  

٧٥/١  

 

١ 

 

 

٢ 



٤ 
 

 

١٦  

  در شكل مقابل :
   يبا چه شماره ا يلمفصالف) پرده سازنده مايع 

  ؟مشخص شده است

  ) كدام بخش را نشان مي دهد؟١ب ) شماره (

٥/٠  

١٧  

هر يك از عبارات سمت راست با يكي از عبارات سمت چپ رابطه منطقي دارد ، عبارات مرتبط را پيدا كرده و در پاسخنامه 

  (هر ستون يك كلمه اضافه دارد)وارد كنيد.
  پسين هيپوفيز -١  الف) هورمون رشد

  عقب ماندگي ذهني و جسمي -٢  ب ) هورمون آلدوسترون
  تقسيم سلول هاي غضروفي -٣  ج ) اعصاب سمپاتيك

    بخش مركزي غده فوق كليه -٤ 3Tهورمون  د ) 

٧٥/٠  

١٨  

  پاسخ كوتاه بدهيد:
  ؟شخيص نمي دهندت را يخود يها سلولالف) در كدام نوع ديابت ، سيستم ايمني 

  مدت كدام هورمون موجب تضعيف سيستم ايمني مي شود؟ب ) ترشح طولاني 
  ج ) كدام هورمون در پاسخ به تاريكي ترشح مي شود؟

  ؟ باعث تحريك ساخته شدن گليكوژن از گلوكز در جگر مي شود    د ) افزايش ترشح كدام هورمون

١  

١٩  

  شكل مقابل مربوط به عملكرد ............... مي باشد. 
  طور مستقيم در ............... خط دفاعي هاين سلول ها ب

  نقش دارند. 
  
  

٥/٠  

  ٥/٠  جوش هاي پوستي چه ارتباطي با چربي پوست دارند؟  ٢٠

٢١  

  در مورد سيستم ايمني به سوالات زير پاسخ دهيد:
  ماكروفاژها (درشت خوارها) از تغيير كدام گروه از گلبول هاي سفيد حاصل مي شوند؟الف) 

  در كدام سلول ها ساخته مي شود؟ "پرفورين"ب ) پروتئين 
  ج ) لايه درم در پوست از چه نوع بافتي ساخته شده است؟

  مورد) ٢ساخته مي شود؟ (سلو ل ها د ) در پاسخ التهابي ، پيك شيميايي توسط كدام 

٢٥/١  

    ((موفّق باشيد.))  

نام و نام خانوادگي  
 مصحح/دبير

 اعتراضاتنمره نهايي پس از رسيدگي به 
  نام و نام خانوادگي

 مصحح/ دبير
 تصحيح و نمره گذاري

 با حروف با عدد  با حروف با عدد 

   امضاء :   امضاء :

 

 



١ 
 

  ١٧/١٠/١٤٠١تاريخ امتحان:
  مهر مدرسه:

    مشهد٥آموزش و پرورش ناحيه   
  واحديك-دبيرستان دخترانه امام رضا(ع)آموزشگاه متوسطه:

      ٢زيست شناسي درس: پاسخنامه

  نام ونام خانوادگي:

  نام دبير يا طراح:  كلاس:  ٢١تعدادسوال:  تعدادصفحه:  دقيقه٩٠ مدت امتحان:

  صبح ٨  ساعت شروع:  شماره صندلي:  يازدهم پايه:  شماره دانش آموزي:  صبحاول نوبت 

  بارم   پاسخنامه  سوال

  ٥/١  الف) ص                  ب ) غ                    ج ) غ                   د) غ                   ه ) غ                 و ) ص  ١

٢  
  پياز(لوب) بويايي -ب) شيپور استاش                         ج) سقف حفره بيني            الف) سريع تر                          

  د ) كشكك                                           ه) دياپدز (تراگذري)                   

٥/١  

پشتي                                  -ب) استراحت                    ج) سلول                   د) همانند                     ماهيچه هاي اسكلتي الف)  ٣
  ميكروب  -ه) كاهش                                           و ) ماستوسيت                  ز) برخلاف

٢٥/٢  

  ٧٥/٠  گزينه د ٤-٣گزينه ب                                  ٤-٢                   گزينه ج                ٤-١  ٤

  ٢٥/١  تشكيل -مثبت                         ب) كلسيم  –خروج  –الف) هيپوتالاموس   ٥

  ها) الف) همواره غلظت سديم بيرون سلول عصبي زنده از غلظت اين عنصر در داخل سلول بيشتر است.(همه شماره  ٦
                            ٥ج) شماره                                                  ٤ب) شماره 

٧٥/٠  

  ٥/٠  ١ب)                                                          ٥الف)   ٧

  ٢٥/١  ب) نخاع                 ج) الكل                 د) نورون هاي حسي          ه) پلاناريا         الف) جسم سلولي       ٨

  ٣د)                                                    ١ب)                                                      ٤الف)   ٩
٧٥/٠  

  ٧٥/٠  ٢و١ج) بطن هاي                                         ٤ب) شماره                                            ٢الف) شماره  ١٠

  گيرنده هاي بويايي  -الف) حركت سر                                         ب) گيرنده شيميايي  ١١
  كپسول مفصلي -زردپي ها-ج) ماهيچه هاي اسكلتي

٥/١  

  ٢٥/٠  عدسي همگرا  ١٢

  الف) گيرنده مكانيكي                                    ب) گيرنده شيميايي  ١٣
٥/٠  

  ٢٥/٠  شماره يك (سلول هاي مخروطي)  ١٤

  ج) مانع از رسوب كلسيم مي شوند.         مفصل لولايي           الف ) مجراي مركزي هر سامانه هاورس               ب)  ١٥
  ه) حفره هاي بافت اسفنجي               و) تغييري نمي كند.                       ز) تارچه              د) اسكلت محوري   

٧٥/١  

  ٥/٠  ب) غضروف                                                             ٢الف)   ١٦

 



٢ 
 

 بسمه تعالي
 

  ٧٥/٠  اضافه هستند) ١(ب و    ٢د)                                             ٤ج)                                                   ٣الف)   ١٧

  ١  الف) ديابت نوع يك                           ب) كورتيزول                    ج) ملاتونين                           د) انسولين  ١٨

  ٥/٠  دومين  -سلول هاي دندريتي(ياخته هاي دارينه اي)    ١٩

  ٥/٠  تجمع چربي در مجاري خروج چربي پوست و رشد باكتري ها در اين مكان ها منجر به ايجاد جوش پوستي مي شود.  ٢٠

  الف) منوسيت ها                                                     ب) سلول هاي كشنده طبيعي  ٢١
  د) سلول هاي ديواره مويرگ ها و ماكروفاژها          ج) بافت پيوندي رشته اي                             

٢٥/١  

    ))موفّق باشيد.((  

نام و نام خانوادگي  
 مصحح/دبير

 نمره نهايي پس از رسيدگي به اعتراضات
  نام و نام خانوادگي

 مصحح/ دبير
 تصحيح و نمره گذاري

 با حروف با عدد  با حروف با عدد 

   امضاء :   امضاء :


